
愛媛･長崎県民生活実態調査 

単純集計表（速報版） 
 
「愛媛県民生活実態調査」有効回収数 1210 
「長崎県民生活実態調査」有効回収数 1226 
 

【回答者の現住所】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1．あなたの性別をお答えください。 

 愛媛 (NA=22) 長崎 (NA＝23) 
1．男性 45.1% (536) 44.6% (536) 
2．女性 54.9% (652) 55.4% (667) 
 100.0% (1188) 100.0% (1203) 

 
 
 

愛媛 長崎 
松山市 36.3% (439) 長崎市 32.0% (392) 
今治市 12.0% (141) 佐世保市 17.3% (212) 
宇和島市 5.6% (67) 島原市 3.3% (40) 
八幡浜市 3.3% (40) 諫早市 9.8% (120) 
新居浜市 8.5% (103) 大村市 6.7% (82) 
西条市 7.4% (88) 平戸市 2.4% (29) 
大洲市 2.5% (38) 松浦市 2.1% (26) 
伊予市 2.2% (34) 対馬市 1.8% (22) 
四国中央市 6.4% (78) 壱岐市 1.9% (23) 
西予市 2.8% (33) 五島市 2.9% (35) 
東温市 2.1% (25) 西海市 2.3% (28) 
上島町 0.5% (7) 雲仙市 2.9% (35) 
久万高原町 0.6% (7) 南島原市 3.8% (47) 
松前町 2.4% (29) 長与町 3.4% (42) 
砥部町 1.3% (16) 時津町 2.0% (24) 
内子町 1.5% (18) 東彼杵町 0.8% (10) 
伊方町 0.8% (10) 川棚町 0.8% (10) 
松野町 0.4% (5) 波佐見町 1.1% (14) 
鬼北町 0.7% (10) 小値賀町 0.2% (2) 
愛南町 1.8% (22) 佐々町 1.1% (14 
   新上五島町 1.5% (19) 

計 100.0 (1210) 計 100.0 (1226) 



2．あなたは現在、結婚されていますか。婚姻届けを出していない内縁の関係・事実婚も含めてお答えください。 
  愛媛 (NA=7) 長崎 (NA＝11) 
1．結婚している 71.0% (854) 70.5% (857) 
2．結婚していたが、配偶者と離別した 6.9% (83) 6.7% (81) 
3．結婚していたが、配偶者と死別した 5.6% (67) 5.3% (65) 
4．結婚したことはない 16.5% (199) 17.4% (212) 

計 100.0% (1203) 100.0% (1216) 
 
3．あなた(および配偶者)の年齢はおいくつですか。 
愛媛        平均  最小  最大   長崎         平均  最小  最大 

【あなた】 (1123)  55.0 歳 18 歳 85 歳  【あなた】 (1131)  54.9 歳 18 歳 81 歳  
【配偶者】 (826)  57.9 歳 23 歳 91 歳  【配偶者】 (824)  57.3 歳 24 歳  90 歳 
 

 愛媛(NA=91) 長崎 (NA=98) 
20代以下 8.8% (98) 7.4% (83) 
30代 11.3% (126) 12.9% (146) 
40代 15.6% (175) 14.3% (161) 
50代 16.8% (188) 20.4% (230) 
60代 27.1% (303) 25.9% (292) 
70代以上 20.5% (229) 19.1% (216) 

計 100.0% (1119) 100.0% (1128) 
 
4．あなた(および配偶者)の出身地はどちらですか。出身地とは、15 歳までに主に過ごされたところとお考えくだ

さい。合併後の自治体名でお答えください。 
愛媛 (NA=34) 長崎 (NA=46) 

愛媛県内 89.2% (1049) 長崎県内 88.0% (1038) 
その他四国 3.4% (40) その他九州 6.8% (80) 
北海道～東海 2.0% (23) 北海道～東海 2.5% (30) 
近畿 1.8% (21) 近畿 1.5% (18) 
中国 2.2% (26) 中国 0.8% (9) 
九州 1.4% (17) 四国 0.3% (4) 
外国 0.0% (0) 外国 0.1% (1) 

計 100.0% (1176) 計 100.0% (1181) 
 
5．現在のあなた(および配偶者)の主な職業は次のどれですか。【1 つだけ○】 
【あなた】 
 愛媛 (NA=18) 長崎 (NA=24) 
1．農・林・漁業従事者(家族従事者を含む) 4.8% (57) 5.0%  (60) 
2．自営業者(家族従事者を含む) 8.6% (102) 8.6%  (103) 
3．会社員 28.0% (334) 26.7%  (321) 
4．教員 2.0% (24) 1.9%  (23) 
5．公務員 3.2% (38) 3.4%  (41) 
6．パート・アルバイト・派遣等(控除や扶養の範囲を超える) 4.7% (56) 6.4%  (77) 
7．パート・アルバイト・派遣等(控除や扶養の範囲内) 8.7% (104) 8.7%  (104) 
8．無職 21.3% (254) 19.4%  (233) 
9．専業主夫・専業主婦 13.0% (155) 14.1%  (169) 
10．学生 2.7% (32) 2.8%  (34) 
11．その他 3.0% (36) 3.1%  (37) 

計 100.0% (1192) 100.0%  (1202) 



夫婦の職業組み合わせ 
 愛媛 (NA・非=384) 長崎 (NA・非=410) 
1．共働き（自営勤め＆自営勤め） 27.4% (226) 27.6% (225) 
2．パート主婦①（自営勤め＆パート範囲超） 3.8% (31) 5.1% (42) 
3．パート主婦②（自営勤め＆パート範囲内） 14.5% (120) 14.0% (114) 
4．専業主婦世帯（自営勤め＆無職・専業主婦） 18.2% (150) 22.2% (181) 
5．パート＆パート 2.2% (18) 2.0% (16) 
6．無職＆自営勤めパート 4.2% (35) 3.8% (31) 
7．無職＆無職 22.9% (189) 18.1% (148) 
8．その他 6.9% (57) 7.2% (59) 

計 100.0% (827) 100.0% (816) 
 
 
5．(1) 職場はどちらにありますか。【1つだけ○】1．を選択した方は、①都道府県・市区町村と、②郵便番号をご記入

ください。 
【あなた】 
 愛媛(NA・非=492) 長崎(NA・非=480) 
1．①【 】都道府県【 】市区町村 
  ②(〒   ‐    ) 90.0% (646) 90.1% (672) 

2．職場は自宅である 10.0% (72) 9.9% (74) 
計 100.0% (718) 100.0% (746) 

 
5． ⑵ 主な通勤手段は次のどれですか。【1つだけ○】また、日ごろ使う交通手段でかかる通勤時間(家から職

場までにかかる総所要時間)はどれくらいですか。 
【あなた】 
 愛媛(NA・非=534) 長崎(NA・非=535) 
1．徒歩 8.6% (58) 10.0% (69) 
2．自転車 10.5% (71) 2.0% (14) 
3．バイク 9.8% (66) 5.5% (38) 
4．自動車 63.8% (431) 67.4% (466) 
5．路線バス・路面電車 2.2% (15) 11.7% (81) 
6．鉄道 1.9% (13) 0,9% (6) 
7．フェリー・船 0.1% (1) 0.4% (3) 
8．その他 3.1% (21) 2.0% (14) 

計 100.0% (676) 100.0% (691) 

平均 
18.7 分(613) 

(0 分～120 分) 
23.3 分(641) 

(0 分～210 分) 
 
6．あなた(および配偶者)の最後に行かれた(中退および在学中を含む)学校はどれですか。 
【あなた】 
 愛媛 (NA=37) 長崎 (NA=60) 
1．中学 10.9% (128) 13.8% (161) 
2．高校 41.7% (490) 48.1% (561) 
3．高専・短大・専門学校 22.0% (258) 19.6% (229) 
4．大学・大学院 25.4% (298) 18.4% (215) 

計 100.0% (1175) 100.0% (1166) 
 



【配偶者】 
 愛媛 (NA・非=391) 長崎 (NA・非=415) 
1．中学 11.6% (95) 15.3% (124) 
2．高校 45.1% (370) 46.6% (378) 
3．高専・短大・専門学校 19.4% (159) 20.0% (162) 
4．大学・大学院 24.0% (197) 18.2% (148) 

計 100.0% (821) 100.0% (812) 
 
7．あなた(および配偶者)は、ごきょうだいが何人いらっしゃいますか。亡くなった方も含めた人数をお答えく

ださい。また、そのうちご存命の方は何人いらっしゃいますか。 
【あなた】 

  愛媛 (NA=14) 長崎 (NA=41) 
1．一人っ子である 5.0% (60) 5.0% (59) 
2．きょうだいがいる 95.0% (1136) 95.0% (1126) 

計 100.0% (1196) 100.0% (1185) 
 

 愛媛 (NA=22) 長崎 (NA=50) 
1． 長子長男(一人っ子含む) 19.0% (225) 17.8% (210) 
2．長子以外長男(長男だけど姉がいる) 8.0% (95) 10.4% (122) 
3．姉妹のみ長女(一人っ子含む) 9.6% (114) 9.5% (112) 
4．その他 63.4% (754) 62.3% (732) 

計 100.0% (118) 100.0% (1176) 
 
8. ⑵  別居しているお子さんがいらっしゃる方にうかがいます。あなたの1番近くに住んでいるお子さんの

住居からあなたが現在お住まいの住居まで、車で行くと仮定した場合、何分かかりますか。ふだん車を使

わない方も、タクシーで行ったり車に乗せてもらったりした場合の所要時間をお答えください。 
 

  愛媛 (NA・非=603) 長崎 (NA・非=618) 
1．行ける 89.5% (543) 78.3% (476) 
2．車では行けない距離である・わからない 10.5% (64) 21.7% (132) 

計 100.0% (608) 100.0% (608) 
所要時間 愛媛(543) 97.20分 0分～3000分 

               長崎(476) 95.01分 0分～1200分 
 
9．あなた(および配偶者)のご両親はご存命ですか。ご存命の場合、年齢をご記入ください。 
【あなたの父親】 
 愛媛 (NA=81) 長崎 (NA=98) 
1．ご存命 38.6% (436) 38.4% (433) 
2．他界した 61.4% (693) 61.6% (695) 

計 100.0% (1129) 100.0% (1128) 
 
【あなたの母親】 
 愛媛 (NA=74) 長崎 (NA=93) 
1．ご存命 56.1% (637) 55.2% (625) 
2．他界した 43.9% (499) 44.8% (508) 

計 100.0% (1136) 100.0% (1133) 
 



【配偶者の父親】 
 愛媛(NA・非=392) 長崎(NA・非=412) 
1．ご存命 32.4% (265) 31.9% (260) 
2．他界した 67.6% (553) 68.1% (554) 

計 100.0% (818) 100.0% (814) 
 
【配偶者の母親】 
 愛媛(NA・非=388) 長崎(NA・非=417) 
1．ご存命 51.0% (419) 52.5% (425) 
2．他界した 49.0% (403) 47.5% (384) 

計 100.0% (822) 100.0% (809) 
 
 
10. 現在、あなた(および配偶者)のご両親はどちらにお住まいですか。あなたと別居している場合は、都道府県

と市区町村をお書きください。ご両親どうしが別居している場合は、あなたと関係の深い方についてお答え

ください。 
【あなたのご両親】 

 愛媛 (NA=37) 長崎 (NA=64) 
1．あなたと同居している 17.4% (204) 17.6% (205) 
2．別居している 43.6% (512) 41.7% (484) 
3．両親とも他界した 39.0% (457) 40.7% (473) 

計 100.0% (1173) 100.0% (1162) 
 
【配偶者のご両親】 

 愛媛(NA・非=407) 長崎(NA・非=407) 
1．あなたと同居している 8.6% (69) 7.9% (65) 
2．別居している 50.6% (406) 50.2% (411) 
3．両親とも他界した 40.8% (328) 41.9% (343) 

計 100.0% (803) 100.0% (819) 
 
10. ⑴ あなたが現在の住居からご両親の住居へ行く場合、最もよく使う主な交通手段は次のどちらですか。

【1つだけ○】 
【あなたのご両親の住居】 

 愛媛(NA・非=709) 長崎(NA・非=681) 
1．徒歩 9.3% (38) 11.0% (60) 
2．自転車 4.0% (26) 3.3% (18) 
3．バイク 1.0% (9) 0.4% (2) 
4．自動車 78.6% (374) 64.4% (351) 
5．タクシー 0.3% (2) 0% (0) 
6．路線バス・路面電車 0.8% (10) 5.3% (29) 
7．鉄道(新幹線を含む) 1.3% (18) 3.1% (17) 
8．フェリー・船 1.3% (9) 6.4% (35) 
9．飛行機 2.5% (9) 4.0% (22) 
10．その他 1.0% (6) 2.0% (11) 

計 100.0% (501) 100.0% (545) 
 
 

親の年齢 
 愛媛 長崎 
あなたの父親 70.4歳 71.1歳 
あなたの母親 72.9歳 72.8歳 
配偶者の父親 74.2歳 73.6歳 
配偶者の母親 75.4歳 76.3歳 

 



【配偶者のご両親の住居】 
 愛媛(NA・非=814) 長崎(NA・非=771) 

1．徒歩 9.3% (37) 9.9% (45) 
2．自転車 4.0% (16) 3.5% (16) 
3．バイク 1.0% (4) 0.2% (1) 
4．自動車 78.6% (312) 73.4% (334) 
5．タクシー 0.3% (1) 0% (0) 
6．路線バス・路面電車 0.8% (3) 1.5% (7) 
7．鉄道(新幹線を含む) 1.3% (5) 2.0% (9) 
8．フェリー・船 1.3% (5) 5.9% (27) 
9．飛行機 2.5% (10) 2.6% (12) 
10．その他 1.0% (4) 0.9% (4) 

計 100.0% (398) 100.0% (455) 
 
 
10. (2) あなたの現在の住居からそれぞれのご両親の住居まで、車で行くと仮定した場合、何分かかりますか。ふ

だん車を使わない方も、タクシーで行ったり車に乗せてもらったりした場合の所要時間をお答えください。 
 
【あなたのご両親の住居】 
 愛媛 (NA・非=707) 長崎 (NA・非=705) 
1．行ける 98.6% (496) 93.3% (486) 
2．車では行けない距離である・わからない 1.4% (7) 6.7% (35) 

計 100.0% (503) 100.0% (521) 
車で行った場合の所要時間 愛媛 66.0分（0分～1200分） 
             長崎 68.3分（0～1320分） 
 
【配偶者のご両親】 
 愛媛 (NA・非=817) 長崎 (NA・非=794) 
1．行ける 98.0% (385) 94.0% (406) 
2．車では行けない距離である・わからない 2.0% (8) 6.0% (26) 

計 100.0% (393) 100.0% (432) 
車で行った場合の所要時間 愛媛 67.7分（0分～1200分） 
             長崎 61.0分（0～900分） 
 
 
11. 現在、日常的にあなた自身が抱えている育児や家族の看病・介護はありますか。 

あてはまるものすべてに〇をつけてください。【すべてに○】 
 愛媛 長崎 

0．日常的に抱えている育児や家族の看病・介護はない 61.7% (690) 58.4% (653) 
1．あなたの子どもや孫などの育児 16.7% (187) 17.9% (201) 
2．配偶者の看病や介護 4.0%  (45) 2.9% (33) 
3．あなたの両親の看病や介護 9.2% (103) 9.4% (106) 
4．配偶者の両親の看病や介護 5.3% (59) 4.7% (53) 
5．あなたの子どもの看病や介護 1.2% (13) 1.7% (19) 
6．その他親族の看病や介護 2.6% (29) 3.0% (34) 

 



12. あなたのご家族や親族の中で、あなたが日ごろ最も頼りにしている人はどなたですか。 
別居しているご家族・親族も含めてお答えください。【1つだけ○】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
13．ご家族・親族以外の人との関係についてうかがいます。【1つだけ○】 

①あなたが、日ごろ最も親しくしている人は、どなたですか。 
 愛媛(NA=46) 長崎(NA・非=75) 

1．近所の人 21.5% (250) 19.2% (221) 
2．職場の人(元職場の同僚や仕事上の知人も含む) 26.8% (312) 29.5% (340) 
3．子供の養育過程で知り合った人 5.7% (66) 5.6% (65) 
4．学生時代に知り合った人 16.6% (193) 17.1% (197) 
5．趣味やサークルなどで知り合った人 8.2% (95) 8.5% (98) 
6．民生委員やケアマネージャーや行政の人 0.2% (2) 0.6% (7) 
7．上記以外の人 9.2% (107) 9.5% (109) 
8．親しくしている人はいない 12.0% (140) 9.9% (114) 

計 100.0% (1165) 100.0% (1151) 

 
②あなたが、日ごろ最も頼りにしている人は、どなたですか。 

 愛媛 (NA=112) 長崎 (NA=155) 
1．近所の人 18.3% (201) 16.7% (179) 
2．職場の人(元職場の同僚や仕事上の知人も含む) 18.8% (207) 22.1% (237) 
3．子供の養育過程で知り合った人 5.7% (63) 4.8% (51) 
4．学生時代に知り合った人 12.8% (141) 12.8% (137) 
5．趣味やサークルなどで知り合った人 4.3% (47) 4.4% (47) 
6．民生委員やケアマネージャーや行政の人 1.2% (13) 1.8% (19) 
7．上記以外の人 13.7% (151) 16.6% (178) 
8．頼りにしている人はいない 25.1% (276) 20.8% (223) 

計 100.0% (1099) 100.0% (1071) 

  愛媛 (NA=27) 長崎 (NA=46) 
1．配偶者 54.4% (644) 53.8% (635) 
2．あなたの息子 7.3% (86) 6.4% (75) 
3．あなたの娘 7.3% (86) 6.0% (71) 
4．あなたの父親 4.2% (50) 3.5% (41) 
5．あなたの母親 12.3% (146) 12.3% (145) 
6．あなたのきょうだい 6.8% (80) 9.7% (115) 
7．子どもの配偶者 0.0% (0) 0.3% (3) 
8．配偶者の父親 0.3% (4) 0.6% (7) 
9．配偶者の母親 2.2% (26) 3.5% (41) 
10．あなたの祖父母 0.3% (4) 0.1% (1) 
11．あなたの孫 0.0% (0) 0.1% (1) 
12．きょうだいの配偶者 0.3% (4) 0.2% (2) 
13．上記以外の親族 0.9% (11) 0.5% (6) 
14．頼りにしている家族・親族はいない 3.6% (42) 3.1% (37) 

計 100.0% (1183) 100.0% (1180) 



14. あなたが現在お住まいの市町に住み始めて、何年ですか。 
該当する番号に○をつけ、年数をお答えください 

 愛媛 (NA=35) 長崎 (NA=56) 

1. 生まれてからずっとすんでいる 26.8%(294) 
平均51.7年 

28.2%(314) 
平均53.1年 

2. 他の市区町村に住んだことがあり、 
この市町に住み始めて・戻って( )年、 
通算で( )年住んでいる 

73.2%(860) 
戻って平均23.2年 
通算 平均34.3年 

71.8%(840) 
戻って平均21.3年 
通算 平均31.8年 

 
14. ⑴ 現在お住まいの市町以外で、あなたがこれまでにお住まいになったことがある場所はどちらですか。あ

てはまる番号すべてに○をつけてください。【すべてに○】 
愛媛県 長崎県 

愛媛県内 
他市町 
 
 
愛媛県以

外の四国 
 
中国地方 

1．松山市 
2．松山市以外の中予地域 
3．東予地域 
4．南予地域 
5．徳島県 
6．香川県 
7．高知県 
8．岡山県 
9．広島県 
10．その他の中国地方 

32.8%(283) 
13.3%(115) 
21.7%(187) 
19.5%(168) 

4.1%(35) 
10.0%(86) 

5.8%(50) 
3.8%(33) 
9.0%(78) 
2.9%(25) 

長崎県内 
他市町 

 
 
 
 
 
 
長崎県以

外の九州 

1．長崎市 
2．西彼地域(西海市を含む） 
3．県央地域 
4．島原半島地域 
5．県北地域(東彼地域を含む) 
6．五島地域 
7．壱岐地域 
8．対馬地域 
9．福岡県 
10．佐賀県 
11．熊本県 
12．大分県 
13．宮崎県 
14．鹿児島県 

33.8%(322) 
8.7%(83) 
9.9%(94) 

10.0%(95) 
10.9%(104) 

7.7%(73) 
1.7%(16) 
3.2%(30) 

21.1%(201) 
7.1%(68) 
4.2%(41) 
2.8%(27) 
1.9%(18) 
4.2%(40) 

京阪神大

都市圏 
 
東京大都

市圏 
 
 
その他 

11．大阪府 
12．京都府 
13．兵庫県 
14．東京都 
15．神奈川県 
16．千葉県 
17．埼玉県 
18．外国 
19．上記以外の土地 

19.1%(165) 
5.0%(43) 
8.6%(74) 

12.2%(105) 
5.1%(44) 
2.2%(19) 
2.3%(20) 
2.8%(24) 

16.7%(144) 

京阪神大

都市圏 
 
東京大都

市圏 
 
 
その他 

15．大阪府 
16．京都府 
17．兵庫県 
18．東京都 
19．神奈川県 
20．千葉県 
21．埼玉県 
22．外国 
23．上記以外の土地 

9.7%(92) 
3.5%(33) 
4.1%(39) 

10.8%(103) 
8.2%(78) 
2.8%(27) 
2.2%(21) 
2.2%(21) 

20.3%(194) 
 
15．あなたが現在お住まいの住居は次のどれですか。 

 愛媛(NA=11) 長崎 (NA=21) 
1．持ち家一戸建て 75.4% (904) 70.0% (843) 
2．賃貸の一戸建て 4.2% (50) 3.7% (44) 
3．持ち家マンション・アパート 2.9% (35) 5.1% (61) 
4．都市再生機構・公社などの賃貸住宅 0.0% (0) 0.3% (4) 
5．公営住宅(県営・市営・町営) 2.4% (29) 5.1% (62) 
6．給与住宅(社宅・公務員住宅など) 1.5% (18) 1.6% (19) 
7．賃貸のマンション・アパート 11.9% (143) 11.5% (138) 
8．その他 1.7% (20) 2.8% (34) 

計 100.0% (1199) 100.0% (1205) 
 



16．現在、この住居に一緒にお住まいになっているのはあなたを含めて何人ですか。 
 愛媛 長崎 

平均(人) 2.87人 (1196) 2.97人 (1195) 
 
17．現在、この住居に一緒にお住まいになっている方はどなたですか。【すべてに○】 

 愛媛 長崎 
0．あなた ―  ―  
1．配偶者 68.8% (821) 68.0% (812) 
2．子ども 41.2% (492) 42.5% (508) 
3．子どもの配偶者 3.4% (41) 4.2% (50) 
4．あなた(または配偶者)の親 20.7% (247) 21.0% (251) 
5．孫 4.9% (59) 6.1% (73) 
6．あなた(または配偶者)のきょうだい 5.7% (68) 5.4% (65) 
7．あなた(または配偶者)の祖父・祖母 1.7% (20) 1.8% (22) 
8．その他の親族 0.4% (5) 1.2% (14) 
9．その他 0.3% (4) 1.6% (19) 

 
 愛媛 (NA=17) 長崎 (NA=30) 
単身 12.9% (154) 11.1% (133) 
夫婦のみ 29.4% (351) 27.9% (334) 
夫婦と子ども世代 31.1% (372) 29.8% (357) 
夫婦と親世代 3.7% (44) 4.4% (53) 
三世代上 10.2% (122) 12.2% (146) 
その他 12.7% (152) 14.5% (173) 

計 100.0% (1195) 100.0% (1196) 
 
18．あなたは全体として、現在の生活にどの程度満足していますか。 

 愛媛 (NA=25) 長崎 (NA=27) 
1．満足している 24.2% (287) 24.3% (291) 
2．まあ満足している 57.1% (678) 55.5% (665) 
3．やや不満である 14.0% (166) 15.1% (181) 
4．不満である 4.6% (55) 5.2% (62) 

計 100.0% (1186) 100.0% (1199) 
 
19. あなたは、日ごろの生活の中で、休んだり、好きなことをしたりする時間のゆとりがありますか。それとも、仕事や家

事、学業などに精一杯で時間のゆとりがありませんか。 
 愛媛 (NA=10) 長崎 (NA=22) 

1．かなりゆとりがある 20.2% (242) 18.4% (222) 
2．ある程度ゆとりがある 52.3% (627) 50.6% (609) 
3．あまりゆとりがない 20.6% (247) 22.5% (271) 
4．ほとんどゆとりがない 7.0% (84) 8.5% (102) 

計 100.0% (1200) 100.0% (1204) 

 



20．あなたの平日の平均的なテレビ視聴時間はどのくらいですか。 
 愛媛 長崎 

1．見る 96.6%(1158) 
平均185.0分 

95.5%(1147) 
平均184.3分 

2．全く見ない 3.4%(41) 4.5%(54) 

21. 日ごろ、あなたの世帯ではどなたが食料品(朝食や夕食の食べ物)を購入していますか。【1つだけ○】 
 愛媛 (NA=13) 長崎 (NA=25) 

1．あなたが主として買い物をしている 53.2% (637) 50.9% (614) 
2．配偶者が主として買い物をしている 27.5% (329) 27.6% (332) 
3．あなたと配偶者が分担して買い物をしている 6.6% (79) 6.7% (80) 
4．配偶者以外の同居家族が主として買い物をしている 10.5% (126) 11.7% (141) 
5．同居以外の家族に頼んで買い物をしている 0.3% (4) 0.7% (8) 
6．同居以外の人(近所の人、介護ヘルパー等)に頼んで 

買い物をしている 
0.3% (3) 0.5% (6) 

7．その他  1.6% (19) 1.9% (23) 
計 100.0% (1197) 100.0% (1201) 

 
22．⑴ その店舗へ行く場合、日ごろ最も利用している交通手段は次のどれですか。【1つだけ○】 

 愛媛 (NA=19) 長崎 (NA=56) 
1．徒歩 8.0% (95) 16.2% (189) 
2．自転車 12.0% (143) 3.0% (35) 
3．バイク 4.8% (57) 2.0% (23) 
4．自動車 73.0% (869) 71.9% (841) 
5．タクシー 0.4% (5) 0.3% (4) 
6．路線バス・路面電車 0.8% (9) 4.8% (56) 
7．鉄道 0.1% (1) 0.1% (1) 
8．フェリー・船 0.5% (6) 0.4% (5) 
9．その他 0.5% (6) 1.4% (16) 

計 100.0% (1191) 100.0% (1170) 
 
22．⑵ 現在お住まいの住居からその店舗へ、日ごろ利用している交通手段で何分かかりますか。 

 愛媛 長崎 

片道(分) 
平均10.1分(1173) 

0分～120分 
平均11.7分(1150) 

1～80分 
 
 
23. あなたが風邪をひいたり、体調をこわした時に、診察を受ける病院(診療所を含む)の名前をお書きくださ

い。またその病院がある市町名もお書きください。 
 (例)「○○医院」(四国中央市)、「○○診療所」(愛南町)、「松山市民病院」(松山市) 
 
病院名【                 】市区町村【         】 

 

 



23．⑴ その病院(診療所)へ行く場合、最も利用している交通手段は次のどれですか。【1つだけ○】 

 愛媛(NA=117) 長崎(NA=126) 
1．徒歩 10.5%(115) 15.9%(175) 
2．自転車 9.9%(108) 1.7%(19) 
3．バイク 4.1%(45) 2.5%(27) 
4．自動車 71.1%(777) 69.9%(769) 
5．タクシー 1.1%(12) 1.7%(19) 
6．路線バス・路面電車 2.2%(24) 6.6%(73) 
7．鉄道 0.5%(5) 0.1%(1) 
8．フェリー・船 0.1%(1) 0.3%(3) 
9．その他 0.5%(6) 1.3%(14) 

計 100.0%(1093) 100.0%(1100) 

23. ⑵ 現在お住まいの住居からその病院(診療所)へ、最も利用している交通手段で何分かかりますか。 
 愛媛 長崎 

片道(分) 
平均12.5分(1083) 
     0分～120分 

平均13.5分(1083) 
   0～90分 

 
24．あなたは「この1年間」で、国内旅行をしたことがありますか。 

旅行とは、自宅以外で 1 泊以上宿泊する宿泊旅行(出張 ･ 業務旅行・帰省を除く)とお考えください。 
 愛媛 (NA=8) 長崎 

1．ある 
51.8%(622)  

全体平均1.2回 
あり平均2.4回 

51.0%(614) (NA=21) 
全体平均1.2回 
あり平均2.3回 

2．ない 48.2%(580) 49.0%(591) 
 
24．⑴ その国内旅行で宿泊された都道府県はどちらですか。【すべてに○】 

 愛媛 長崎 
1．北海道 7.0%(42) 3.4%(20) 
2．青森 1.3%(8) 1.0%(6) 
3．岩手 0.8%(5) 0.7%(4) 
4．宮城 0.8%(5) 1.3%(8) 
5．秋田 0.7%(4) 0.2%(1) 
6．山形 0.3%(2) 0.2%(1) 
7．福島 0.7%(4) 0.5%(3) 
8．茨城 0.7%(4) 0.3%(2) 
9．栃木 1.7%(10) 0.7%(4) 
10．群馬 1.3%(8) 0.7%(4) 
11．埼玉 1.7%(10) 0.5%(3) 
12.千葉 3.5%(21) 3.7%(22) 
13．東京 20.5%(123) 17.3%(103) 
14．神奈川 5.5%(33) 4.2%(25) 
15．新潟 0.8%(5) 0.2%(1) 
16．富山 0.7%(4) 1.0%(6) 
17．石川 1.7%(10) 1.7%(10) 



18．福井 1.3%(8) 0.2%(1) 
19．山梨 1.7%(10) 0.8%(5) 
20．長野 2.3%(14) 3.0%(18) 
21．岐阜 1.8%(11) 1.2%(7) 
22．静岡 2.0%(12) 2.2%(13) 
23．愛知 4.2%(25) 2.9%(17) 
24．三重 2.5%(15) 2.0%(12) 
25．滋賀 1.3%(8) 0.7%(4) 
26．京都 11.8%(71) 6.9%(41) 
27．大阪 19.6%(118) 10.6%(63) 
28．兵庫 12.6%(76) 3.4%(20) 
29．奈良 3.2%(19) 0.8%(5) 
30．和歌山 5.6%(34) 1.7%(10) 
31．鳥取 4.0%(24) 2.0%(12) 
32．島根 6.1%(37) 3.0%(18) 
33．岡山 10.2%(61) 2.7%(16) 
34．広島 15.5%(94) 6.2%(37) 
35．山口 4.3%(26) 6.2%(37) 
36．徳島 7.2%(43) 0.8%(5) 
37．香川 10.0%(60) 1.8%(11) 
38．愛媛 13.2%(79) 2.2%(13) 
39．高知 11.6%(70) 1.0%(6) 
40．福岡 7.2%(43) 29.1%(173) 
41．佐賀 0.8%(5) 13.3%(79) 
42．長崎 4.2%(25) 25.0%(149) 
43．熊本 4.0%(24) 15.1%(90) 
44．大分 10.8%(65) 19.5%(116) 
45．宮崎 1.3%(8) 4.0%(24) 
46．鹿児島 2.3%(14) 7.9%(47) 
47．沖縄 5.1%(31) 7.2%(43) 

 
25．あなたは「この1年間」で、海外旅行をしたことがありますか。 

 愛媛 (NA=31) 長崎 (NA=54) 

1．ある 
4.9%(58) 

全体平均0.07回（0回～9回） 
あり平均1.4回（1回～9回） 

7.4%(87) 
全体平均0.11回（0回～5回） 
あり平均1.5回（1回～5回） 

2．ない 95.1%(1121) 92.6%(1085) 
 
25．⑴ その海外旅行で訪れた国(地域)はどちらですか。【すべてに○】 

 愛媛 長崎 
1．中国(香港を除く) 7.0%(4) 8.8%(6) 
2．韓国 12.3%(7) 13.2%(9) 
3．台湾 19.3%(11) 17.6%(12) 
4．タイ 3.5%(2) 8.8%(6) 
5．シンガポール 5.3%(3) 8.8%(6) 



6．香港 5.3%(3) 5.9%(4) 
7．ベトナム 7.0%(4) 7.4%(5) 
8．その他のアジア諸国 8.8%(5) 5.9%(4) 
9．グアム・サイパン 7.0%(4) 7.4%(5) 
10．オーストラリアやニュージーランドなどのオセアニア諸国 8.8%(5) 4.4%(3) 
11．ハワイ 15.8%(9) 16.2%(11) 
12．アメリカ・カナダ(ハワイを除く) 10.5%(6) 11.8%(8) 
13．中南米諸国 0.0%(0) 4.4%(3) 
14．ヨーロッパ諸国(ロシアを含む) 17.5%(10) 20.6%(14) 
15．アフリカ諸国 0.0%(0) 2.9%(2) 
16．その他 7.0%(4) 1.5%(1) 

 
26．あなたは「この1年間」で、次の施設を利用したことがありますか。 
⑴ お住まいの地域の公民館や集会所  

 愛媛 (NA=90) 長崎 (NA=112) 
1．利用した 41.8%(468) 42.3%(471) 
2．利用したことがない 58.2%(652) 57.7%(643) 

計 100.0%(1120) 100.0%(1114) 
 
⑵ 公立の図書館などの社会教育施設 

 愛媛 (NA=160) 長崎 (NA=182) 
1．利用した 33.6%(352) 35.5%(371) 
2．利用したことがない 66.4%(698) 64.5%(673) 

計 100.0%(1050) 100.0%(1044) 
 
⑶ お住まいの地域の学校施設  

 愛媛 (NA=190) 長崎 (NA=214) 
1．利用した 21.5%(219) 20.2%(204) 
2．利用したことがない 78.5%(801) 79.8%(808) 

計 100.0%(1020) 100.0%(1012) 
 
⑷ 公共の文化ホールなどの文化施設  

 愛媛 (NA=153) 長崎 (NA=176) 
1．利用した 35.0%(370) 32.1%(337) 
2．利用したことがない 65.0%(687) 67.9%(713) 

計 100.0%(1057) 100.0%(1050) 
 
27．あなたは、「この1年間」で、次のものを読んだことがありますか。 
⑴県の広報紙  愛媛「笑顔のえひめ」 長崎「つたえる県ながさき」 

 愛媛 (NA=92) 長崎 (NA=66) 
1．読んだことがある 52.6%(588) 65.2%(756) 
2．読んだことがない 47.4%(530) 34.8%(404) 

計 100.0%(1120) 100.0%(1161) 
 
 



⑵ お住まいの市町の広報紙 
 愛媛 (NA=42) 長崎 (NA=56) 

1．読んだことがある 81.5%(952) 81.6%(955) 
2．読んだことがない 18.5%(2166) 18.4%(215) 

計 100.0%(1168) 100.0%(1170) 
 

28. あなたは、現在居住されているところの地域活動がどの程度盛んだと思われますか。地域活動とは町内会 ･ 
子ども会 ･ 老人クラブ・コミュニティセンター ･ 公民館活動等を総合的に判断してください 

 愛媛 (NA=30) 長崎 (NA=37) 
1．とても盛んだと思う 6.5%(77) 7.1%(85) 
2．まあ盛んだと思う 41.3%(488) 39.4%(468) 
3．あまり盛んでないと思う 20.5%(242) 23.6%(281) 
4．全く盛んでないと思う 3.6%(42) 4.6%(55) 
5．わからない 28.1%(332) 25.2%(300) 

計 100.0%(1181) 100.0%(1190) 
 
29．あなた自身は、どの程度地域活動にかかわりを持っていますか。 

 愛媛(NA=27) 長崎 (NA=36) 
1．とてもかかわりを持っている 4.0%(47) 5.1%(61) 
2．ある程度かかわりを持っている  27.7%(328) 28.2%(336) 
3．あまりかかわりを持っていない 36.8%(436) 35.3%(420) 
4．全くかかわりを持っていない 31.5%(373) 31.3%(373) 

計 100.0%(1184)   100.0%(1190) 
 
30．あなたの世帯では、自家用車をお持ちですか。お持ちの方は( )に台数を記入してください。 

 愛媛 長崎 (NA=28) 

1．持っている 
90.8%(1081) 

平均1.7台 0～10台 
88.1%(1056) 

平均1.7台 0～12台 
2．持っていない 9.2%(110) 11.9%(143) 

 
31．あなた(および配偶者)は、日ごろどの程度自動車を運転していますか。 

 愛媛 長崎 
 あなた 配偶者 あなた 配偶者 

1．ほぼ毎日運転している 65.6%(746) 66.8%(541) 64.6%(725) 68.0%(533) 
2．たまに運転している 14.3%(163) 16.0%(130) 14.3%(161) 14.4%(113) 
3．ほとんど運転していない 3.3%(37) 2.7%(22) 2.8%(31) 2.7%(21) 
4．まったく運転していない 6.0%(68) 5.4%(44) 4.9%(55) 4.1%(32) 
5．免許を持っていない 10.8%(123) 9.0%(73) 13.4%(150) 10.8%(85) 

計 100.0%(1137) 100.0%(810) 100.0%(1122) 100.0%(784) 
 (NA=74) (NA・非=400) (NA=104) (NA・非=442) 

 

 

 



32．あなた(および配偶者)は、日常、仕事・私的利用を問わずホームページ(Web(ウェブ)))の閲覧や電子メー

ル送受信など、インターネットをどの程度利用しますか。 

 
愛媛 長崎 

あなた 配偶者 あなた 配偶者 
1．ほぼ毎日利用している 53.7%(631) 51.9%(427) 51.5%(608) 48.8%(398) 
2．たまに利用している 11.2%(131) 12.3%(101) 12.1%(143) 13.6%(111) 
3．ほとんど利用していない 6.3%(74) 6.7%(55) 6.2%(73) 7.2%(59) 
4．まったく利用していない 28.8%(338) 29.1%(240) 30.2%(356) 30.3%(247) 

計 100.0%(1174) 100.0%(823) 100.0%(1180) 100.0%(815) 
 (NA=36) (NA・非=387) (NA=46) (NA・非=411) 

 
33． 現在のあなたの世帯の家計(収入)はどのように構成されていますか。家計全体を10とし、それぞれの割合

を整数でお答えください。すべて足し合わせて10になるようにご記入ください。 
(例)あなたの勤労所得6割、配偶者の年金所得2割、子どもからの援助2割の場合 

 愛媛(NA=241) 長崎(NA=268) 
  あなたの世帯 あなたの世帯 
1．勤労所得世帯                     55.1%(534) 58.1%(557) 
2．勤労所得中心世帯 11.7%(113) 12.7%(122) 
3．年金所得世帯 17.1%(166) 15.0%(144) 
4．年金所得中心世帯 11.2%(109) 9.0%(86) 
5．その他 4..9%(47) 5.1%(79) 

計 100.0％(969) 100.0%(958) 
 
34．あなたの世帯の昨年1年間の収入(ボーナス・税込み)は、どれくらいですか。 

 愛媛(NA=55) 長崎(N=69) 
1．収入はなかった 4.9%(57) 3.7%(43) 
2．100万円未満 3.7%(43) 5.4%(62) 
3．100万円～129万円 2.9%(33) 3.8%(44) 
4．130万円～199万円 6.8%(79) 6.1%(71) 
5．200万円～399万円 24.2%(280) 25.2%(292) 
6．400万円～599万円 16.0%(185) 14.8%(171) 
7．600万円～799万円 9.1%(105) 9.3%(108) 
8．800万円～999万円 5.0%(58) 4.3%(50) 
9．1000万円～1199万円 4.3%(50) 4.8%(55) 
10．1200万円～1399万円 1.5%(17) 0.8%(9) 
11．1400万円～1599万円 0.6%(7) 1.1%(13) 
12．1600万円以上 0.9%(10) 0.7%(8) 
13．答えたくない 20.0%(231) 20.0%(231) 

計 100.0%(1157) 100.0%(1157) 
 


